

区公安分局

心系百姓 真诚为民

服务辖区群众受赞誉



图为群众为新古城派出所送来锦旗

近日,区公安分局各单位坚持以民为本,热情服务辖区群众,想方设法为群众办实事解难事,受到群众的广泛赞誉。

新古城派出所热情救助走失老人

3月6日下午3时,有群众报警:在石景山区十万平十字路口有一位走失老人。民警李振旺、张金强迅速赶到现场,

发现老人衣着单薄、神情恍惚、神志不清。两人立即将老人带回派出所,但老人不同意。于是两位民警一边对老人进行贴身保护,一边向所领导汇报。民警张金强还为老人披上一件外衣,在路边耐心地与老人进行沟通。经过2个多小时的跟随、劝导,老人终于说出了自己的名字。经查询,老人家住二龙路,有过精神病史。副所长李勇立即与二龙路派出所和其家人取得了联系。晚上9时,多方寻找父亲未果、焦急万分的女儿在新古城派出所见到了自己的父亲,感激之情溢于言表。第二天,老人的女儿专程送来一面锦旗,对民警的耐心工作、悉心照顾表示由衷感谢。

八角派出所妥善化解邻里矛盾

3月11日晚,群众刘女士报警:自家楼上有人醉酒扰民,家中孩子受到惊吓无法休息。民警李群堂、周世岩迅速赶到现场

找到报警人。刘女士情绪非常激动,说道:“楼上经常大晚上喝酒吵闹,孩子根本睡不着觉,刚才上去找邻居了,他们竟然说‘我们自己喝酒关你啥事?’”两家为此大吵一番。两位民警立即觉察到这并非简单的扰民警情。为避免邻里矛盾升级,民警让刘女士暂时待在家中,先由民警到楼上了解情况。在民警长时间地耐心劝解下,双方终于握手言和,楼上的居民主动给刘女士道歉,刘女士也对自己的冷言冷语表示歉意。当晚10时,刘女士专门打来电话,赞扬了两位民警耐心细致的工作态度和亲民的工作作风。



金盾之窗 石景山区公安分局协办

龚轩

区法院

“三个结合”将学雷锋推向深入

每年3月为“学雷锋活动月”,石景山区法院为充分展现干警良好的精神风貌,将学习雷锋精神深入到实际工作中,采取“三个结合”,广泛开展学雷锋活动,积极传递正能量。

一是把学雷锋活动与革命传统教育相结合。区法院组织30余名干警到中华世纪坛参观“永远的雷锋”大型主题展览,并接受了深刻的革命传统教育。展览分为两个部分,一是“光辉榜样,时代楷模”,二是“身边雷锋,最美北京人”,每部分都有生动的图片展示。展览结束后,团员青年们纷纷表示,在今后工作中用实际行动弘扬雷锋精神,奉献人民,回馈社会。

二是把学雷锋活动与政法干警核心价值观教育活动相结合。在立案大厅外设置写字台、座椅和签字笔以及起诉书、申请执行书、公示催告申请书等格式范本,方便当事人书写;加强导诉员工作力度,为来院进行诉讼的当事人进行诉讼指导,到行动不便当事人家中立案,积极主动地为人民群众提供法律服务,尽全力做好事、办实事。

三是把学雷锋活动与普法宣传活动相结合。区法院选派3名干警,以学雷锋志愿服务为载体,深入社区,积极开展了以“弘扬雷锋精神,为民送法进社区”为主题的普法宣传活动,为社区群众搭起了法律咨询台。干警们结合法院近期审理的典型案件,就居民关心的相邻关系纠纷、婚姻家庭纠纷和继承纠纷、房屋买卖纠纷涉及的法律问题进行全面讲解,并耐心解答了居民们提出的法律问题。学雷锋活动期间,共接受群众咨询20余次,发放宣传材料近千份。

刘洋

启事

2013年3月11日凌晨3时许,石景山区苹果园南路苹果园路口西侧发生一起交通事故,致使一名男子死亡。该男子身高170cm,年龄25岁左右,体态中等,寸头,方脸,上身外穿黑色耐克牌羽绒服(上有黄、蓝彩带),内穿保安制服;下穿深灰色牛仔裤,脚穿黑色徒步鞋。

请死者家属看到该启事后速与石景山交通支队事故科陈警官、罗警官联系,电话:68399803、68399810

中国梦所包含的中国核心价值观

——学习习近平主席讲话有感

习近平主席在第十二届全国人民代表大会第一次会议上的讲话高屋建瓴,博大精深。这一讲话不仅是新一届领导集体的政治表态,还是中华民族屹立于世界之林并与世界各民族交流合作、和睦相处的人文原则和文化名片,更是五千年中华民族文明史孕育的中国核心价值观的宣言书。

习近平主席在讲话中将中华民族充满理想所期待的和孜孜不倦所追求的,以哲学家和政治家的智慧,总结为实现中华民族伟大复兴的中国梦。

习近平主席对中国梦的核心内涵进行了科学的阐述;对中国梦的核心价值观进行了人文的阐述;对实现中国梦的制

度和力量源泉进行了政治的阐述;对中国梦对世界和平发展的影响进行了负责的阐述;对执政党的执政规范进行了自律的阐述。

时代潮流,浩浩荡荡,中国道路,无限宽广。中国人民在艰苦卓绝的生活实践中,在自强不息、奋发图强的发展中,在富于创新的探索中,找到了一条适合自身发展,能够抵达理想彼岸、实现中国梦的中国道路。中国人民在实现梦想的实践道路上铸就了文化兴国之魂、科技强国之魂;形成了以爱国主义为核心的民族精神,以改革创新为核心的时代精神。中国人民用几千年来积累的高度智慧实践着中国人的价值标准和中华民族的价值标准,那是个人价值实现与集体价值实现的哲学关系。实现中国梦必须凝聚中国力量。这就是中国各族人民大团结的力量。

习近平主席科学地指出,中国梦是民

族的梦,也是每个中国人的梦。中华民族每个人都有实现自己梦想的权利,都有着为实现自己梦想而努力所拥有广阔的空间。生活在我们伟大祖国和伟大时代的中国人民,共同享有人生出彩的机会,共同享有梦想成真的机会,共同享有同祖国和时代一起成长与进步的机会。有梦想,有机会,有奋斗,一切美好的东西都能够创造出来。习近平主席对民族机会和对个人机会的精彩论述,体现了中华民族的高度人文价值准则,体现了中华民族的伟大智慧。这一人文准则和伟大智慧蕴含着不可战胜的磅礴力量。习近平主席的讲话准确地向世人阐明了中华民族的世界观和核心价值观,充满了对国人的爱、对民族的爱、对世界的爱,赢得了人民赞誉和世界的赞誉。

致公党市委副主委、致公党石景山区工委主委 高杰



区各民主党派在区政协九届二次会议的发言(四)

关于加快打造模式口历史文化街区的建议

近年,我区加大资金投入,对法海寺、承恩寺、田义墓、冰川遗迹陈列馆等文物古迹进行了修缮和保护。然而,由于诸多原因,多年来这些历史文化遗迹未能产生应有的社会效益和经济效益,这条具有高度历史文化价值的古街不仅未能被充分发掘利用,还成了脏乱差的街区。如法海寺早市使古街的蛇形古道变成了马路市场,行人、车辆拥挤,严重影响了模式口古街形象和声誉。

为了更好地保护和利用这条古街,促进区域传统文化的继承与发展,民进石景山区工委深入街区和有关单位,进行了多方调研和深入思考。下面,就模式口古街恢复和改造谈几点建议:

一、尽快制定打造模式口历史文化街区的统一规划

模式口作为北京历史文化名城的重要组成部分之一,在文化大发展大繁荣建设中,一是应与北京历史文化名城的保护规划相一致,按照我市“十二五”规划和《北京历史文化名城保护规划》发展要求,借鉴国内外先进经验和做法,在充分论证的基础上科

学编制《模式口历史文化街区保护和开发利用详细规划》,实施政府主导、企业运作、居民参与的开发建设机制,统一规划,分步实施,将模式口古街保护和开发利用工作列入政府折子工程。二是以建设北京西山八大处文化景区为契机,与促进西部地区发展相结合,打造旅游综合体,从大景区概念出发,将模式口古街的开发利用一并考虑,整体规划,把模式口建设成为京西民俗文化旅游区,重点打造京西民俗文化和古道文化,通过保护性建设和整体景观环境营造,特色的旅游线路设计,再现为民居、古道、古井、过街楼、古城墙及店铺云集的明清古文化街的繁华景象。

二、积极建立统一高效的管理机制

牢固树立全区上下一盘棋的思想,建立大文物、大旅游工作机制。成立一个专门由区领导挂帅,由区发改委、文委、建委、市政市容委、旅游委等有关部门共同组成的专门领导机构,统一领导古街的保护和开发改造。依据规划,对各阶段建设目标和进程提出明确要求,发掘旅游文化资源,丰富文化

内涵和旅游要素,加强旅游与商业、文化等相关产业的融合发展。

三、多渠道筹措开发建设资金

解放思想,转换思路,建立多元化投资机制。争取北京市对历史文化名城保护的专项资金,弥补区内资金不足。发挥市场在筹集资金方面的优势,利用市场平台招商引资,积极引入社会资金进行保护性开发,以保护带开发,以开发促保护,积极探索责、权、利相统一的新途径。政府要坚持掌握历史文化资源的所有权、开发权和监督权,防止粗放式经营和掠夺性开发,积极探索具有地域文化特色的历史文化资源保护与商业开发有机结合的运作模式。

四、加大古街的整治和修复力度

针对目前模式口古街私搭乱建的现实,尽快成立模式口历史文化保护区建设管理委员会。集中整治,统筹修复,坚决拆除违章建筑,同时要避免大拆大建和胡乱开发行为。本着保护为主、修旧如旧、整旧如古、建新如旧的原则,分步实施。对四合院古民居按照明清时期的风貌维修或重建,拿出部分

公产房屋,依照“保护区房屋保护和修缮工作实施方案”,进行试点改造,逐步恢复模式口古街历史风貌。

五、加强基础设施配套建设

模式口古街基础设施建设应以打造西山八大处文化景区为契机,早规划早建设。交通道路、停车场要与景区容量相匹配;相关的商务、通讯、会展、餐饮、住宿、交通、娱乐和旅游等现代服务业要统筹规划建设,实现一条龙配套服务;加强文物景点安保技防设施建设;建议修建从八大处公园至法海寺、模式口古街的步行道、车行道和停车场,为游客提供便利的交通条件。

模式口古街作为我区深厚历史文化的重要载体,如果保护得力、利用得法,就能使其厚重的历史文化发挥应有的作用。因此要加大投入、开发和宣传力度,为我区文化大发展大繁荣及CRD建设作出应有的贡献!

民进区工委

